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ДЗЯРЖ ПАД ТРЫМ КА МА ЛО ГА 
БІЗ НЕ СУ ПА ШЫ РЫЦ ЦА

А за ня вы пла ту па да тку за са цы яль нае 
ўтры ман ства да вя дзец ца за пла ціць штраф

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў на чар го вым па ся джэн ні раз гле-
дзе лі 12 за ко на пра ек таў і ад ну па ста но ву. Асноў ны мі тэ ма мі ста лі 
спа жы вец кая ка а пе ра цыя, ба раць ба з са цы яль ным утры ман ствам 
і пад трым ка ма ло га і ся рэд ня га біз не су.

ПРАД ПРЫ ЕМ СТВЫ БЕЛ КА АП СА Ю ЗА 
ЗМО ГУЦЬ ЗАЙ МАЦ ЦА ПРАДПРЫМАЛЬНІЦТВАМ

Пра ект за ко на «Аб уня сен ні змен і да паў нен няў у не ка то рыя за ко ны 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па пы тан нях спа жы вец кай ка а пе ра цыі» быў пры ня ты 
ў пер шым чы тан ні.

Стар шы ня праў лен ня Бе ла рус ка га рэс пуб лі кан ска га са ю за спа жы-
вец кіх та ва рыст ваў Ва ле рый ІВА НОЎ звяр нуў ува гу пар ла мен та ры яў на 
са цы яль ную функ цыю спа жы вец кай ка а пе ра цыі. Ён пад крэс ліў, што спа-
жы вец кая ка а пе ра цыя «здзяйс няе ад ну з асноў ных за дач па за бес пя чэн ні 
жыц ця дзей нас ці вяс ко ва га на сель ніц тва кра і ны, за да валь ня ю чы яго па трэ-
бы ў та ва рах і паcлугах». Сён ня Бел ка ап са юз аб' яд ноў вае 258 юры дыч ных 
асоб і іх фі лі ялы — гэ та спа жы вец кія та ва рыст вы, рэс пуб лі кан скія і аб лас ныя 
са ю зы, ганд лё выя, вы твор чыя, на рых тоў чыя, зве ра га доў чыя, сель ска гас па-
дар чыя, транс парт ныя, бу даў ні чыя прад пры ем ствы і ўста но вы аду ка цыі.

— У шэ ра гі ка а пе ра та раў ува хо дзіць ка ля 700 ты сяч пай шчы каў, — па ве-
да міў Ва ле рый Іва ноў. — На шы мі ганд лё вы мі ар га ні за цы я мі аб слу гоў ва ец ца 
пры клад на 36% на сель ніц тва кра і ны.

Як за ўва жыў вы сту поў ца, ар га ні за цыя пра цуе ва ўмо вах жорст кай кан-
ку рэн цыі.

— Раз віц цё і ўка ра нен не сет ка вых ганд лё вых струк тур цяг не за са бой 
ска ра чэн не ўдзель най ва гі спа жы вец кай ка а пе ра цыі ў зо не аб слу гоў ван ня 
рэ гі ё на. Ра зам з тым мы не ста ім на мес цы. Ганд лё вае аб слу гоў ван не на сель-
ніц тва ажыц цяў ля юць больш за 10 ты сяч роз ніч ных ганд лё вых аб' ек таў.

Спа жы вец кая ка а пе ра цыя вы кон вае да ру чэн не кі раў ні ка дзяр жа вы па 
па ляп шэн ні аб слу гоў ван ня аў та кра ма мі жы ха роў сель скіх на се ле ных пунк-
таў. 800 ма га зі наў на ко лах аб слу гоў ва юць ка ля 15 ты сяч вё сак.

— Гэ тым за ко на пра ек там пра ду гле джа на ўня сен не да паў нен няў і змен 
у Гра ма дзян скі ко дэкс і ў За кон «Аб спа жы вец кай ка а пе ра цыі». У су вя зі з 
тым, што са ю зы спа жы вец кіх та ва рыст ваў не па срэд на здзяйс ня юць не ка-
то рыя ві ды прад пры маль ніц кай дзей нас ці, ар ты кул 121 Гра ма дзян ска га 
ко дэк са пра па ну ец ца да поў ніць нор май, якая пра ду гледж вае маг чы масць 
уста наў лі ваць за ка на даў чы мі ак та мі пра ва са ю за на ажыц цяў лен не прад-
пры маль ніц кай дзей нас ці.

Ад каз ва ю чы на пы тан не дэ пу та та Воль гі ПА ЛІ ЦІ КІ, чле на Па ста ян най 
ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па пра мыс ло вас ці, па ліў на-энер ге тыч-
ным комп лек се, транс пар це і су вя зі, якое ты чы ла ся ма ты ва цыі лю дзей 
ста на віц ца пай шчы ка мі Бел ка ап са ю за, Ва ле рый Іва ноў ад зна чыў, што ў 
не ка то рых рай ка ап са ю зах коль касць пай шчы каў зні жа ец ца. Гэ та звя за на 
з агуль ным змян шэн нем коль кас ці сель скіх жы ха роў у кра і не.

— Вы кон ва ю чы ней кую са цы яль ную функ цыю, атры маць вя лі кі пры-
бы так, а пас ля яго пе ра раз мер ка ваць і на лі чыць на вы куп ле ны пай амаль 
не маг чы ма, ды і не мэ та згод на, — ад зна чыў стар шы ня Бел ка ап са ю за. — У 
той жа час ве лі чы ня пая не вя лі кая — гэ та пры клад на 25-30 ты сяч руб лёў. 
Зы хо дзя чы з гэ тай сі ту а цыі, мы спра бу ем ука ра няць неш та но вае, каб за-
ці ка віць лю дзей у на быц ці на ша га пая.

ПЫТАННІ ЗАНЯТАСЦІ
У пер шым чы тан ні дэ пу та ты пры ня лі пра ект за ко на «Аб уня сен ні змен 

і да паў нен няў у Ко дэкс Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб ад мі ніст ра цый ных пра-
ва па ру шэн нях і Пра цэ су аль на-вы ка наў чы ко дэкс Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб 
ад мі ніст ра цый ных па ру шэн нях». Гэ ты да ку мент быў рас пра ца ва ны для 
вы ка нан ня па ла жэн няў Дэ крэ та Прэ зі дэн та №3 «Аб па пя рэ джан ні са цы-
яль на га ўтры ман ства».

Пра ект за ко на пра ду гледж вае, што за ўхі лен не ад вы пла ты так зва на-
га «па да тку на дар ма ед ства», а так са ма за ня поў ную яго вы пла ту, за ко-
нам пра ду гледж ва ец ца ад мі ніст ра цый нае па ка ран не або ад мі ніст ра цый ны 
арышт.

Акра мя та го, да ку мент пра па нуе ўзмац ніць ад каз насць най маль ні каў за 
па ру шэн не за ка на даў ства аб за ня тас ці на сель ніц тва.

КРЫ НІ ЦЫ ФІ НАН СА ВАЙ ДА ПА МО ГІ
У пер шым чы тан ні быў пры ня ты пра ект за ко на, што ўно сіць зме ны і да-

паў нен ні ў За кон «Аб пад трым цы ма ло га і ся рэд ня га прад пры маль ніц тва». 
Па праў кі ма юць як тэр мі на ла гіч ны, так і ўдак лад няль ны ха рак тар.

— Ад ка рэк та ва на тэр мі на ло гія за ко на, — па ве да міў мі ністр эка но мі кі 
Ула дзі мір ЗІ НОЎ СКІ. — Ка лі ра ней у нас дзей ні ча лі та ва рыст вы ўза ем на га 
крэ ды та ван ня суб' ек таў ма ло га і ся рэд ня га прад пры маль ніц тва, то ця пер 
та кія ар га ні за цыі, згод на з Ука зам №325, ста лі на зы вац ца та ва рыст ва мі 
ўза ем на га фі нан са ван ня суб' ек таў ма ло га і ся рэд ня га прад пры маль ніц тва. 
Акра мя та го, у ар ты ку ле 23 у ад па вед нас ці з ука зам удак лад не на, што на-
зва ны мі та ва рыст ва мі фі нан са вая да па мо га мо жа пра да стаў ляц ца толь кі 
ў фор ме мік ра па зык, то бок ад на мік ра па зы ка не па він на пе ра вы шаць 
15 ты сяч ба за вых ве лі чынь, што скла дае на сён ня 2,7 міль яр да руб лёў. 
Так са ма ўдак лад не ны кры ні цы фі нан са вай да па мо гі — срод кі та ва рыст ва 
мо гуць фар мі ра вац ца ця пер не толь кі за кошт срод каў яго чле наў, але і за 
кошт ін шых не за ба ро не ных кры ніц, на прык лад па зык.

Пра ект за ко на так са ма ўдак лад няе мэ ты фі нан са ван ня.
— Па шы ра ец ца сфе ра ака зан ня дзяр жаў най фі нан са вай пад трым кі, — 

па ве да міў мі ністр. — Яна мо жа пра да стаў ляц ца ар га ні за цы ям, у ста тут-
ным фон дзе якіх до ля дзяр жа вы, за меж ных асоб і юры дыч ных асоб, якія 
не з'яў ля юц ца суб' ек та мі ма ло га прад пры маль ніц тва, не пе ра вы шае 49% 
(ра ней бы ло 25).

* * *
Акра мя вы шэй на зва ных за ко на пра ек таў, учо ра дэ пу та ты раз гле дзе лі і 

пры ня лі пра ект па ста но вы Па ла ты прад стаў ні коў «Аб Дэ крэ це Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 6 каст рыч ні ка 2015 го да №6 «Аб уня сен ні змен у 
Дэ крэт Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь», а так са ма ра ты фі ка ва лі шэ раг 
між на род ных да ку мен таў. У дру гім чы тан ні бы лі пры ня ты за ко ны, што ўно-
сяць зме ны і да паў нен ні ў За кон «Аб гра ма дзян стве», у не ка то рыя за ко ны 
на шай дзяр жа вы па пы тан нях аба ро ны на ва коль на га ася род дзя, удзе лу 
гра мад скас ці ў пры няц ці эка ла гіч на знач ных ра шэн няў.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

«І ўсё, аб чым нас пра сі лі, мы свя-
та вы кон ва ем, і не толь кі та му, што 
гэ та трэ ба ра біць, што мы па абя ца лі, 
але яшчэ і та му, што Укра і на — вель-
мі бліз кая, род ная нам кра і на. І мы б 
ха це лі, каб там заў сё ды быў мір», — 
ска заў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 
што цэ ніць аса біс тыя сяб роў скія 
ад но сі ны, якія скла лі ся ў яго з Та-
міс ла вам Ні ка лі чам. На яго дум ку, 
яны шмат што зна чаць для ад но сін 
дзяр жаў.

У сваю чар гу Та міс лаў Ні ка ліч кан-
ста та ваў, што ця пер Сер бія ад чу вае 
цяж кас ці. «Вель мі цяж ка ёй сён ня 
іс ці на пе рад пад ця жа рам праб лем, 
якія яна ства ры ла са ма для ся бе. І 
пад трым ка Бе ла ру сі вель мі каш тоў-
ная для нас», — ска заў ён і па дзя ка-
ваў бе ла рус ка му бо ку. Сер бія цэ ніць 
і па лі тыч ную пад трым ку Бе ла ру сі, 
уліч ва ю чы прын цы пы між на род на га 
пра ва, якіх яна пры трым лі ва ец ца ў 
знеш няй па лі ты цы.

Прэ зі дэнт Сер біі вы ка заў над зею 
на тры ва ласць ра шэн ня ЕС па ад ме-
не санк цый су праць Бе ла ру сі. «Санк-
цыі — заў сё ды гань ба для тых, хто іх 
уво дзіць, а не для тых, у да чы нен ні 
да ка го іх увод зяць, — пад крэс ліў 
ён. — Санк цыі — знак бес кант роль-
най сі лы». Та міс лаў Ні ка ліч кан ста-
та ваў, што ЕС па мы ляў ся, не су пра-
цоў ні ча ю чы з Бе ла рус сю.

Лі да ры дзвюх кра ін аб мер ка ва лі 
ўвесь спектр пы тан няў двух ба ко вых 
ад но сін, пры гэ тым ак цэнт быў зроб-
ле ны на вы ка нан ні ра ней па стаў ле-
ных кі раў ні ка мі дзяр жаў за дач. Прэ-
зі дэн ты з за да валь нен нем кан ста-
та ва лі, што ў Бе ла ру сі і Сер біі ня ма 
прын цы по вых роз на га лос сяў. Гэ та 
ты чыц ца як пы тан няў двух ба ко ва га 
су пра цоў ніц тва, так і між на род на га 
па рад ку дня.

«Мы да мо ві лі ся, што ў най блі жэй-
шы час змо жам рас пра ца ваць ней кі 
перс пек тыў ны план, або, як сён ня 
мод на ка заць, да рож ную кар ту су-
пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Сер біі на бу-
ду чы ню», — ска заў бе ла рус кі лі дар. 
На яго дум ку, гэ та ста ла б доб рай 
ас но вай для да лей ша га раз віц ця 
су пра цоў ніц тва дзвюх сла вян скіх 
дзяр жаў.

Прэ зі дэн ты так са ма да мо ві лі ся, 
што на па ся джэн ні між ура да вай ка-
мі сіі ба кі па спра бу юць вы зна чыць 
но выя на прам кі су пра цоў ніц тва, 
каб па ско рыць і на даць маш таб ны 
ха рак тар эка на міч ным ад но сі на м. 

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы са 
шка да ван нем кан ста та ваў, што Бе-
ла русь і Сер бія па куль не ў поў най 
ме ры вы ка рыс тоў ва юць па тэн цы ял 
ін вес ты цый на га су пра цоў ніц тва.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-
ліў, што Бе ла русь га то вая на дзяр-
жаў ным уз роў ні пад трым лі ваць пра-
па но вы Сер біі па перс пек тыў ных 
пра ек тах у са мых роз ных га лі нах. У 
пры ват нас ці, у сфе ры бу даў ніц тва, 
ма шы на бу да ван ня, дрэ ва ап ра цоў-
кі, сель скай гас па дар кі, хар чо вай 
пра мыс ло вас ці. Ужо ёсць ста ноў чы 
прык лад пры цяг нен ня серб скіх ін-
вес ты цый у эка но мі ку Бе ла ру сі. У 
пры ват нас ці, га вор ка ідзе аб пра ек-
це бу даў ніц тва комп лек су «Ма як Мін-
ска», а так са ма ня даў на іні цы я ва ным 
пра ек це «Мінск-Мір».

Ад зна ча ец ца ста біль ная ста ноў-
чая ды на мі ка раз віц ця ад но сін у 
ганд лё ва-эка на міч най сфе ры, га-
лі не гу ма ні тар на га су пра цоў ніц тва, 
уза е ма дзе ян ня на між рэ гі я наль ным 
уз роў ні.

Ра зам з тым пра цяг ва ец ца по-
шук но вых эфек тыў ных фор маў і 
перс пек тыў ных на прам каў су мес-
най пра цы.

У той жа час Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
пад крэс ліў, што раз віц цё ка а пе ра-
цый ных пра ек таў — гэ та «да ро га з 
двух ба ко вым ру хам». «Мы раз ліч ва-
ем на ана ла гіч ную пад трым ку бе ла-
рус кіх ін вес ты цый ных пра ек таў, за-
пла на ва ных да рэа лі за цыі на тэ ры-
то рыі Сер біі», — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

На дум ку Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, 
знач ны па тэн цы ял двух ба ко ва га ўза-
е ма дзе ян ня ма ец ца ў па ліў на-энер-
ге тыч най сфе ры, сель скай гас па дар-
цы, ма шы на бу да ван ні, бу даў ніц тве, 
удас ка на лен ні транс парт най інф ра-
струк ту ры, сфе ры на ву кі, аду ка цыі, 
ту рыз ме.

Аляк сандр Лу ка шэн ка лі чыць, 
што Бе ла русь і Сер бія зна хо дзяц-
ца на тым эта пе вы строй ван ня ад-
но сін, ка лі ў ба коў ёсць ра зу мен не 
не аб ход нас ці пе ра хо ду ад прос тых 
та ва ра аб мен ных апе ра цый да больш 
скла да ных і эфек тыў ных ка а пе ра-
цый ный фор маў пра мыс ло ва га, 
на ву ко ва-тэх ніч на га і іна ва цый на га 
су пра цоў ніц тва. Ён ад зна чыў, што ў 
Сер біі ўжо дзей ні ча юць збо рач ныя 
вы твор час ці бе ла рус кіх трак та роў, 
аў то бу саў, гру за вых аў та ма бі ляў, 
якія знай шлі сваю ні шу на рын ку 
Сер біі і кра ін Бал кан ска га рэ гі ё на. 
На ме ча ны так са ма перс пек тыў ныя 
пра ек ты су мес ных вы твор час цяў па 

вы пус ку па жар ных ма шын і сель ска-
гас па дар чай тэх ні кі.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі за пра сіў прад-
пры маль ні каў Сер біі да рэа лі за цыі 
пра ек таў у Бе ла ру сі. На дум ку Аляк-
санд ра Лу ка шэн кі, для гэ та га ця пер 
ёсць доб ры шанц. «Пры ходзь це, да-
вай це бу дзем раз ві ваць тут тое, што 
ці ка віць Сер бію. Да вай це мы бу дзем 
тое, што вам ці ка ва, ства раць ра зам 
з ва мі на ва шай тэ ры то рыі і ганд ля-
ваць з ін шы мі дзяр жа ва мі», — ска-
заў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

На дум ку бе ла рус ка га лі да ра, 
удзел Бе ла ру сі ў Еў ра зій скім эка на-
міч ным са ю зе і на яў насць у Сер біі 
рэ жы му сва бод на га ганд лю з Еў ра-
са ю зам і кра і на мі Бал кан ска га рэ гі ё-
на ства ра юць спры яль ныя ўмо вы для 
на рошч ван ня па тэн цы я лу бе ла рус-
ка-серб ска га ганд лё ва-эка на міч на га 
і ін вес ты цый на га ўза е ма дзе ян ня.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-
ліў, што Бе ла русь ня змен на раз-
гля дае Сер бію ў якас ці клю ча во га 
ганд лё ва-эка на міч на га парт нё ра на 
Бал ка нах.

«Бе ла русь пад трым лі вае тэ ры та-
ры яль ную цэ лас насць Сер біі і ві тае 
на ма ган ні серб ска га кі раў ніц тва па 
нар ма лі за цыі сі ту а цыі ў краі Ко са ва 
і Ме то хія для за бес пя чэн ня мір на га 
і шчас лі ва га жыц ця ў гэ тым рэ гі ё-
не», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

«Пад вод зя чы па пя рэд нія вы ні кі 
пра ве дзе ных пе ра моў, ма гу з упэў-
не нас цю ска заць, што парт нёр ства 
на шых кра ін на бы вае но выя гра ні, 
ста но віц ца ўсё больш важ кім і вы ні-
ко вым», — пад крэс ліў кі раў нік бе ла-
рус кай дзяр жа вы. Ён вы ка заў упэў-
не насць, што ця пе раш няя су стрэ ча 
пры ня се знач ныя вы ні кі ўжо ў са мы 
бліз кі час.

Па вы ні ках пе ра моў у Мін ску 
Аляк сандр Лу ка шэн ка і Та міс лаў 
Ні ка ліч пад пі са лі су мес ную за яву, 
па ве дам ляе прэс-служ ба бе ла рус-
ка га лі да ра. У да ку мен це прэ зі дэн ты 
вы со ка аца ні лі вы ні кі су пра цоў ніц тва 
і пра грэс у роз ных га лі нах, да сяг ну-
тыя пас ля су стрэ чы на вы шэй шым 
уз роў ні ў 2014 го дзе ў Бял гра дзе, па-
цвер дзі лі ўза ем ную за ці каў ле насць 
у да лей шым пад тры ман ні рэ гу ляр-
на га па лі тыч на га дыя ло гу, удас ка-
на лен ні дзей ных і ства рэн ні но вых 
ме ха ніз маў бе ла рус ка-серб ска га 
ўза е ма дзе ян ня ў ганд лё ва-эка на-
міч най сфе ры, па шы рэн ні да га вор-
на-пра ва вой ба зы су пра цоў ніц тва, 
а так са ма пры хіль насць дзвюх кра ін 
за ха ван ню агуль на пры зна ных прын-
цы паў між на род на га пра ва.

НА ЗРА ЗУ МЕ ЛАЙ МО ВЕ

УВА ГА, «ПРА МАЯ ЛІ НІЯ»
Усё пра не ру хо масць

26 ліс та па да, у чац вер, у рэ дак цыі га зе ты «Звяз да» 
ад бу дзец ца «пра мая лі нія» са стар шы нёй 

Дзяр жаў на га ка мі тэ та па ма ё мас ці Бе ла ру сі

Анд рэ ем Ана толь е ві чам ГА Е ВЫМ
Пы тан ні, якія ты чац ца пра ві лаў і но вых тэр мі наў дзяр жаў най рэ гіст ра-

цыі не ру хо май ма ё мас ці, ню ан саў ацэн кі да моў і зя мель ных участ каў, а 
так са ма ўсяго іншага, што звя за на з зя мель ны мі на дзе ла мі фі зіч ных асоб, 
мож на бу дзе за даць з 15 да 16 га дзін па тэ ле фо не (8-017) 287-18-71.

Па пя рэд не свае пы тан ні маг чы ма па кі нуць па ну ма ры (8-17) 

287-17-51 аль бо да слаць на элект рон ную пош ту kurkасh@zvіаzdа.bу 
з па зна кай «Пра мая лі нія».

Па мят ны знак на мес цы 
ўзвя дзен ня кры та га 
фут боль на га ма не жа, 
дзе сце ны і дах бу дуць 
з на дзі ма ных кан струк цый, 
уста на ві лі ў гро дзен скім 
ле са пар ку Пыш кі.

Гэ та су мес ны пра ект аса цы я цыі 
«Бе ла рус кая фе дэ ра цыя фут бо ла» 
і мяс цо вых улад. Усе пад рых тоў чыя 
ра бо ты фі нан суе мяс цо вы бюд жэт, а 
за тра ты па па вет ра апор ным ку па ле 
і штуч ным па крыц ці пля цоў кі — за 
кошт БФФ. Па доб ны ма неж па бу да-
ва лі ў Мін ску, і вось па чы на ец ца іх 
уз вя дзен не ў аб лас ных цэнт рах.

— З Грод на рас па чы на ем та му, 
што мяс цо выя ўла ды пра яві лі вя лі-
кую за ці каў ле насць у гэ тым аб' ек це 
і апе ра тыў на вы ра шы лі ўсе пы тан-
ні, — ска заў стар шы ня Бе ла рус-

кай фе дэ ра цыі фут бо ла Сяр гей 
РУ МАС.

Та кім чы нам, у Пыш ках ства ра-
ец ца вы дат ная спар тыў ная і азда-
раў лен чая ба за: ужо ёсць кры ты 
ля до вы ка ток, трэ на жо ры пад ад-
кры тым не бам, ве ла да рож кі, пунк ты 
пра ка ту спор тін вен та ру.

— Пры ем на, што тут з'я віц ца і 
фут боль ны ма неж, які, спа дзя ю ся, 
дасць штур шок раз віц цю гэ та га ві-
ду спор ту, — за зна чыў стар шы ня 
Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Ула-
дзі мір КРАЎ ЦОЎ.

Бу даў ніц тва ма не жа (з тры бу-
на мі на 1000 гле да чоў) пла ну ец ца 
за вяр шыць у ся рэ дзі не на ступ на-
га го да. Да рэ чы, яго мож на бу дзе 
вы ка рыс таць і для пра вя дзен ня вы-
стаў, кан цэр таў.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.
prakopchik@zviazda.by

НА ТЭ РЫ ТО РЫЮ 
ДЗІ ЦЯ ЧА ГА 

САД КА ТРА ПІЎ 
СНА РАД

Бо еп ры пас абяс шко джа ны
Над звы чай нае зда рэн не 
ад бы ло ся ў дзі ця чым сад-
ку №40, які зна хо дзіц ца па 
ву лі цы Ра ка соў ска га ў Пін-
ску. 214 дзя цей і да рос лых 
да вя ло ся эва ку я ваць. Гэ та 
бы ло зроб ле на ар га ні за ва-
на і апе ра тыў на.

Пас ля абе ду, ка лі дзе ці ад-
пра ві лі ся на «ці хі час», ра бо чы 
ўста но вы па чаў рас кід ваць зям-
лю, якую за вез лі для клум баў. 
Муж чы на за ўва жыў прад мет, 
які вель мі на гад ваў сна рад. Ад-
ра зу па тэ ле фа на ва лі ў мі лі цыю. 
На мес ца пры бы лі су пра цоў ні кі 
спе цы яль ных служ баў і ар га ні за-
ва лі эва ку а цыю 168 вы ха ван цаў 
і 46 су пра цоў ні каў. Да пры быц ця 
са пёр най гру пы тэ ры то рыю дзі-
ця ча га сад ка ача пі лі.

Сна рад ча соў вай ны, які ака-
заў ся бо еп ры па сам ад ня мец ка га 
мі на мё та, са пё ры вы вез лі і зні-
шчы лі.

Як рас ка за ла ка рэс пан дэн ту 
га зе ты за гад чы ца дзі ця чай да-
школь най уста но вы Тац ця на 
СТАР ЧАН КА, на на ступ ны дзень 
са док ужо пра ца ваў у звы чай ным 
рэ жы ме.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
yackevіch@zvіazda.by

У ГРОД НЕ ПА БУ ДУ ЮЦЬ ФУТ БОЛЬ НЫ МА НЕЖ


